

沈晓明主持召开省委理论学习中心组学习会时强调 把捍卫“两个确立”做到“两个维护”落实在行动上 坚决扛起推进中国式现代化的海南担当

冯飞参加

本报讯 1月30日,省委理论学习中心组召开学习会,传达学习习近平总书记在中央政治局民主生活会上重要讲话和《中共中央关于中央政治局民主生活情况的通报》,为召开省委常委班子民主生活会做准备。省委书记沈晓明主持会议并讲话,强调要全面贯彻落实党的二十大精神,把忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”落实在行动上、体现在工作中,切实扛起海南自由贸易港在中国式现代化进程中的使命担当。省委副书记、省长冯飞等省领导参加学习

会。省委理论学习中心组部分成员交流了学习体会。

沈晓明强调,习近平总书记在中央政治局民主生活会上重要讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富、发人深省,体现了强烈的使命担当和自我革命精神,为贯彻落实党的二十大精神、严肃党内政治生活、深入推进全面从严治党提供了指引。省委常委班子成员要认真学习领会、抓好贯彻落实,深刻认识捍卫“两个确立”、做到“两个维护”不是抽象的,而是具体的,不能空喊口号、而要落到行动上,进一

步增强捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉,确保中央决策部署在海南不折不扣落到实处。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,自觉运用蕴含其中的立场观点方法,着力提高政治能力,进一步增强推动高质量发展、服务群众、防范化解风险等方面的本领,推动海南全面深化改革和中国特色自由贸易港建设不断取得新成效。要全面贯彻落实党的二十大精神,全力抓好封关运作准备工作,尽早开展压力测试,强化制度集成创新,争取

在制度型开放方面走在前列。要坚持实事求是,发扬斗争精神,强化系统观念,营造有利于干事创业的良好环境,引导干部把心思和精力放在干实事、谋实招、求实效上来,为党和人民履好职、尽好责。要坚持和发扬党的优良传统,勇于自我革命,大兴调查研究之风,不断改进作风。要落实全面从严治党责任,严守清正廉洁底线,像珍惜生命一样珍惜自己的政治节操,当好清廉自贸港的引领者、营造者、维护者。

沈伟

国务院联防联控机制:春节期间疫情防控工作平稳有序

目前全国整体疫情已进入低流行水平

新华社电 春节期间人员流动加大,返乡人员增多,农村地区是疫情防控的重点。全国农村地区疫情形势如何?城乡基层医疗卫生机构诊疗情况如何?药品供应和防疫物资是否充足?30日,围绕公众关注的热点,国务院联防联控机制召开新闻发布会回应防疫关切。

春节期间全国农村地区疫情形势总体平稳

“目前全国整体疫情已进入低流行水平,各地疫情保持稳步下降态势。”国家卫生健康委新闻发言人米锋说,要始终紧盯关键环节,做好重点人群健康监测,全力保障群众的就医用药需求。

农村地区仍然是当前疫情防控的重中之重。农业农村部农村合作经济指导司副司长、一级巡视员毛德智表示,春节期间,农村地区的疫情总体平稳,没有出现疫情上升情况。

针对包括偏远山区、牧区、林区、海岛在内的“三区一岛”农村疫情防控薄弱环节,毛德智介绍,主要从以下四个方面重点做好疫情防控工作:一是落实重点人群包保机制,摸清老、幼、病、残、孕五类重点人群基础信息,开展“点对点”联系服务;二是开展巡诊服务,推动各地配足乡村两级医务人员,开展医务人员“上山下海”诊疗、送医送药上门;三是加强药品储备,推动各地在防疫药品和医疗设备分配上向“三区一

岛”倾斜;四是做好转运转诊,督促指导各地为乡镇医疗卫生机构配备救护车。

城乡基层医疗卫生机构诊疗平稳有序

“总的来看,春节期间基层医疗卫生机构医疗救治和疫情防控工作平稳有序。”国家卫生健康委基层卫生健康司监察专员傅卫说,为更好掌握各地基层医疗卫生机构运行情况和疫情形势,坚持基层机构诊疗情况日监测、日调度、日报告制度。

监测数据显示,自2022年12月21日以来,全国乡镇卫生院和社区卫生服务中心发热诊室和普通门诊、急诊诊疗人次总体呈现先增后降趋势,目前正在平稳回落。2023年1月27日,基层机构普通门、急诊诊疗量为203.6万人次,与节前相比减少近三成。

基层医疗卫生机构是疫情防控和医疗救治的第一道防线。据介绍,截至2022年年底,全国乡镇卫生院和社区卫生服务中心已实现发热诊室“应设尽设、应开尽开”。春节期间,全国发热诊室24小时开

诊,正常运行,及时做好轻型患者对症治疗和重症患者早识别、早转诊。

基层医疗卫生机构药品配备状况持续改善

春节前,国务院联防联控机制、中央农村工作领导小组印发《加强当前农村地区新型冠状病毒感染疫情防控工作方案》,要求保障农村地区物资储备和供应。对此,傅卫介绍,“我们坚持每日监测调度,动态掌握乡镇卫生院和社区卫生服务中心的药品配备、物资储备和使用情况,对各省配备情况及时进行通报和督促。”

监测数据显示,2023年1月以来,全国乡镇卫生院和社区卫生服务中心药品配备状况持续改善。目前,94%以上城乡基层医疗卫生机构所配中药、解热、止咳三类药品可用一周以上,85%以上基层机构达到两周以上储备量,部分乡镇卫生院和社区卫生服务中心还配备了小分子抗病毒药物。截至2023年1月27日,全国基层医疗卫生机构共配备指氧仪289.4万个,制氧机21.9万台。

教育部提醒学生和家長: 警惕寒假“黑竞赛”敛财 竞赛结果 不得作为 中高考加分项目

寒假过半,广大中小学生在家长的陪伴下锻炼身体、培养兴趣、敬老孝亲、劳动实践,正在收获有意义的假期。但同时发现,有人借寒假之机违规举办竞赛活动。比如,某微信群散布大年初六线上举办“希望数学”违规竞赛消息。对此,教育部会同有关部门进行了严肃查处,相关机构已发布没有参与举办违规竞赛的声明。

教育部在此再次提醒广大学生和家長,凡未列入教育部公布的《2022-2025学年面向中小学生的全国性竞赛活动名单》的均属违规举办的“黑竞赛”;所有竞赛的结果均不得作为中小学生学习入学依据,也不得作为中高考加分项目。有关公司和个人通过公众号、微信群等方式散布“考试获奖,助力升学”谣言、贩卖焦虑、非法敛财,属违法违规行为,不仅加重学生负担、损害孩子身心健康,而且涉嫌诈骗。希望广大学生和家長理性看待参加竞赛的意义和价值,共同抵制违法违规“黑竞赛”。

各级教育行政部门将会同有关部门严厉打击违规竞赛,切实减轻学生假期负担,维护群众合法权益。 教育部网站

1月份不认证就停发养老金?假的!

省社保服务中心:可在上次认证后一年内任意时间进行

□记者 刘兵

本报讯 近期,“2023年养老金认证时间提前,退休人员必须在1月份完成待遇资格认证,否则养老金将会停发”的消息在多地流传,引起社会广泛关注。记者昨日从省社保服务中心了解到,我省已于去年实行养老待遇“递延式周期认证”,所以不会存在传言中所说的情况。

据了解,我省去年开始实行的递延式认证周期为12个月(如,2022年12月进行认证,下次认证要在2023年12月前完成)。也就是将领取待遇人员完成本次认证的时间

点作为下次认证周期的起点,领取待遇人员在认证周期内可自由选择时间、地点和方式进行认证,认证更加自由、便捷。如果多次认证,以最后一次认证的时间点作为下次认证周期的起点。递延式认证的便利在于,领取待遇人员可以根据需要随时认证,并自动往后延长下次认证的时间。所以不会出现传言中所说的必须在某个时间集中完成认证、扎堆认证的情况。

目前,我省领取社保待遇资格认证的方式很多。如网上人脸识别认证,到社保经办机构、社区临柜认证,高龄等行动不便的老人还可以申请上门认证等。同时,我

省已经进入“无感认证”时代,比如领取待遇人员乘坐高铁、打疫苗,社保经办机构和其他部门共享了这些数据,完成比对,就相当于认证成功。

那么,如何得知自己已完成认证?据了解,认证周期内完成首次认证(包括“无感认证”、人脸识别认证等各种认证方式)后,社保经办机构都会发送一条手机短信,提醒已完成认证以及下一次认证的时间点。同时,也可以登录“海南一卡通”App,进入“人脸识别”,输入要查询的认证人员的身份证号码,点击“身份信息校验”进行查询。

声音

外交部发言人:美方不能一边要沟通、谈合作,一边干涉中国内政、损害中国利益

据新华社电 针对美国国务院发言人近期涉华表态,外交部发言人毛宁30日说,中方愿在相互尊重、平等互惠的基础上同美方在双边领域开展沟通合作,但美方不能一边要沟通、谈合作,一边干涉中国内政、损害中国利益。

当日例行记者会上,毛宁强调,中方始终按照习近平主席提出的相互尊重、和平共处、合作共赢三原则发展中美关系,同时,中方坚定不移捍卫自身主权安全发展利益。

她表示,中方不回避也不惧怕竞争,但反对以竞争定义整个中美关系,反对以竞争之名行遏制打压之实。